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Meyjelen hetenkint egyszer: csütörtökön

Előfizetési ára: Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre I frt 50 kr.
if ;«Hnhivatal * Pleitz Fér. Pál könyv- és könyomdája Nagy-Beeskereken, hová az 
Mauüliiv • előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Hivatalos hirdotésok ‘. A nm. m. kir. belügyministerium határozata értelmében a Magán hirdetések í A 4-hasábos garmondsor első hirdetésnél 6 kr.. Többszörinél 4 kr. 
hivatalos hirdetések bérmentve, és előlegesen beküldendő közlési dija 18“5. év első napjától Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.

kezdve követ ezöleg állapíttatott meg:
100 szóig tanszer közölve és gv a hirdetést igazoló lap 1 frt G7 kr.

* „ 2 „ 67 „
„ „ » » 67 „
r „ 4 „ 67 „
„ _ 5 „ 67 „
ért 1 írttal több.

Alulirt kiadóhivatalnak van szerencséje, a tek. szolgabiróhivataloknak. k ézségeknek és 
magán hirdetőknek tudtára adni. hogy nem helybeli hirdetések csak akkor vétetnek fel. 
legyenek bár azok hivatalos vagy magán hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt 
tarifa szerint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a kiadóhivatal 

. Ital utánvét mellett feladott nyugtát és támpéldányt a postán mindenkor kiváltani.
A „Torontóiu kiadóhivatala.

200
300

UirriptPSek és mellékletek minden nyelven vétetnek fel a kiadóhivatalban. Kéretik 
niruB fiiakat az igtatmányokkal együtt legfölebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, 
az igta » revei azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

400
500

és igy tovább minden megkezdett 100

Az a confessiója, a melylyel a minis- heti. nagyon is tapintatlan eljárás volt lett másodjegyzövé s a mely állásban elhiva- 
terelnökkel való érintkezést és vitát tehát Ő Exczellentiájától, a deciaráit mo- taloskodott egeszen 1>4n őszéig, 
a nagy közönség eié lmrczolja, nagyon tivumok kapcsán oly súlyt fektetni vök- ,ott.
is igazolja Fáik Miksának a tapmta- sara, mintha valami Cassagnac vagy kiiböl buzából> 6 öl tűzifából, 0 szekér szé- 
tosságra vonatkozó megjegyzései*, mi- Clemenccau-féle nagyszeriiseg szax ázott nából és lakásból. Accidentia gyanánt járult 
után a gazdájukkal való komolyabb volna Boulangerre. ehhez a paszus, szerződés, végrendelet és

őket sértő megbeszéléseket csak Időszakunk már nem olyan sze- ítélet írásából ha nem csurranó, hát cseppenő
» Hausknechtek nem tartják indiecre- gény hírneves emberekben hogy egyik- ',uvc' tSriusi foglalkozásától «zabád óráiban 

Lónak kitrombitálm. Csemegiben óriási „ek vagy másiknak pártállás mégha- for(iitotta le a Sophokles „Philoktetesz-ét, 
Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, hiúság lakhatik, hogy átforcirozott zudtolta szavazata, a politikai élet Schakespeare „János király “-át, irta „Murány

nagysága mellett, mindent elkövetett, sulyegyenét megzavarhatná. ostrom--át pályadíjnyertes ..Elveszett Alkot
hogy dicsősége piedestájáról, a még ki " A kormánypárt hamar megnyit- mány--át és „Toldy-ját, melylyel egyszerre 

sepert utc»n megjelenjen. godhatntt e muíLgosat, meglep«, Ica- =,,,

Életembe mernék fogadni, hogy nyarodásban, mert a mennyit a mersé- petöti 1884. Julius 7-én Kerénvihez: „Sza-
épen a ministerelnök, a kinek ő a ; kelt ellenzék nyert, ő épen annyit lontán egy nagy ember lakik s e nagy em-

Az előfizetési pénzek egyszerű ^pester Tageblatt“ szerkesztőségében veszíthetett. A politikai meggyőződés bér jó barátom s e jó barátom Arany János,
Torontál“ kiadó- tett nyilatkozatával kellemetlenséget tőkéjének kamatlábját egyiksem emel- „Toldy“ szerzője. E költeményt egy egyszerű

„kart okozni, egy kedélyességet jelző he.i se nem sülyesztheti, ott maradunk
mosollyal ajkain, melyedt fontosabb a hol voltunk, s az elvesztett szavazatot mi tulajdonkép rendén van.“ 
gondjaiba, ezen az ellenzék által oly a sértett hiúság szele által elíujtnak Hogy a koszorús költőnek java idejét

Előfizetési árak: kárörömmel folytatott hajsza felett. fogjuk tekinteni. a múzsáktól, mily prózai foglalkozásra kellett
frt- r. Annyi azonban bizonyos, hogy 1 Ott, a hol a közszeretet áll s em- elvonnia, annak hadd szolgáljon tanúságául
frt — r. mulatságosabb jelenetet Csemegmek a ben a hatalommal, a sertett ambifio A János nótáriusi pennájának.

N el évre frt 50 r. legnagyobb ellensége sem rajzolhatott feljajdulása még indokolható, de hogy
i egyec e\r • • volna az ellenzék papírjára mint azt az ember a maszkírozott bosszúvágyat „Kivonata

N.-Becskerek, 1888. szept. n-en. a csendéletet, amelyben az egykori minden elfogadható incidens nélkül az 1847-dik évi augusztus 7-én tartatott sza
A „Torontál” kiadóhivatala. kormánypárti celebritás, hogy magát | egyszerre demaszkirozza, nagyon diákos hmtai tanácsülés jegyzőkönyvének.

e biztos állásában meg ne ingathassa, eszmejárásra vall, és olyasmit sejtett. 116.
egy harczra kész kos képében, egyik mint mikor valaki, hogy nagyobbnak Kormos Király Ferenc, Kocsis Istvánt
karjával ecy tigrisre, a másik karjával mutatkozzék, magas tetejű kalapot tesz szóval megidéztetvén, helyette megjelent ügy
pedig egy rókára támaszkodik. Majd a fejére. ' yéde Madoly György ur keresetkép elöter-

—a. A Csemegi voksa vonó hang- meglátjuk, hogy fogja o magát, késyb- Csemegi ur érdemelt e voks nélkül -U frttal adós, kérvén azt rajta költségeivel
szerek nélkül egyedül dobbal és trom- ben azoknak a társaságában erezni, a gQ fogja el vitázni senkisem, s ha ő együtt megvétetni.
bitával olyan zajt csinált nálunk, mint kiknek ezelőtt lépten-nyomon bűnbak- 0]yan tudományos és jeles ember is, Alperes elismeri, hogy a ló árával, de
a Frigyes császár naplójának közzété- ját képezte. _ . mint a minőnek őt olyan sokan tartják, Uem 57, hanem 50 frttal adós maradt, de ö
tele Németországban A kettő között Szavazata ellen senkinek sincs ; r(5la még akkor is elmon dl latjuk: „Nonun azt visszafizetni nem tartozik, mert felperes,
azonban olyanformakülönbségvan,mint j 1mm et do™itot Homerus.“ ^*Ä *3^ T“

egy szabályozott chronométer és egy . 1 ’ i m i rPt+P11tő árpádi ember, ketten 19o irtot fizettek kár-
Waterbury óra között. Engem főleg indulatnak és szenvedélynek lettent pótlásul Kapdebó Miklós urnák, mint káros-
az lepett meg, hogy lehetett egy való- rohama dúlhatott azonban kebleben, Aranv János mint nótárius nak, felperes pedig, minthogy rajta ők ki
sáo-os belső titkos tanácsosi elgörbült mikor azokhoz szegődött, a kik ot Arany JanOS, mint nóta . nem adtak, a fizetéstől ment maradt, holott

ilven országos gezereszt azelőtt nem pecsenyével, hanem ko- - a jegy** »«zigos kong«^™» aikaima»«i. - a 190 frt egy harmadrészét ö lett volna ko-
• íl 1 A„f rnindnrin vinn el ismeri ük ménymagOS levessel traktálták. (M. E.) Magyarország nótáriusai méltán teles fizetni; sőt a ló árát önkénytesen oda-

lTgy ő Exczellentiája kitűnő jogász és | Senkinek se juthatott volna esz^e ^
okos ember, s minthogy nyugalomba ké- j a Kaas I\oi megv< asz < . lonta „penná“ ja mártogatta a jegyzői kala- malaccal leszállított s igy még neki lehet kö­
szül, nagyon helyesen szövetkezett azzal szomörkodni vagy panaszkodni, miután márist< ' vetelése felperesen.
a párttal, a melynek körében csak e jellemes, eszes és derék férfiú méltó pedig a nélkül, hogy a fonotáriusá- Felperesi ügyvéd mindezeket próba

fárasztó munka, tagja lenne bármely európai parlament- gjg felvitte volna. nélküli állításoknak nyilatkozta tv a, semmit
Ábrahám kebe- nek, és mert őt a Csemegi szavazata e 1839 tavaszán segédjegyzői minőségben belőlük el nem ismerve, kéri a keresetet

emelheti sem nem kisebbít- állott a közigazgatás szolgálatába, 1840-ben megítélni.

Emelési felhívás
a

„TORONTÁL”

vagy
1888-ik évi IV-ik negyedére.

minél előbbhogy megrendeléseiket 
megtenni szíveskedjenek, hogy a lap 

szétküldésében fennakadás ne
sem

pontos 
történjék.

postautal ványnyal 
hivatalához (Pleitz Fér. Pál könyv­
nyomdájába) czimzendők.

Egész évre .
Fél évre . .

Nagy-Becskerek, 1888. október 3-án.

akkor állhat elő : 
mikor ő már régen az 
lében fog pihenni. sem nem

ö vezetése alatt a lélek kimivelése, nem találhatók. Közel Debreczenhez már
palliativ sectának dogmáival foglalkoz- 
a kiknek asseklái majom észszel az

ládja körében néhány feledhetlen kellemes 
órát töltöttem, és mindig édesen emlékszem 

tanulságosan kedves társalgásra, 
melyben kiváló neje részesített. Leányai 
annyi gonddal és figyelemmel vannak nevelve,

Hét megyén keresztül foganatosított W™—
szabadságolt Utazásom. maguk lehessenek boldogokká, hanem má­

sokat is boldogíthassanak.

mert az
a leglelkiismeretesebb és leggondosabb irány­
ban vezettetik.

azon
tam,
Istenben igen, de a lélek halhatatlanságában 

hisznek. Hogy ilyen hit mellett mi 
Istenre, azt nehezen tudná

vissza azon
Az öröm poharából is hörpenthettem 

Miskolczon, és a természet ajándékaiban 116111
páratlanul gazdag vidékén. Sülöfbánnehnk is indokolni.
tékosságban'éslzfésben mVít°t“tt feltalál- Szaniszlón már csak keveset találtam
hatók Néhánv barátságos ebéd Szepessy azok közül, a kikkel ezelőtt benső barati 

„ . i -i" berendezett kies fekvésű viszonyban állottam. Messze elköltöztek vagyA borsódmegyei nemesség meg vágyó- j Kedves emlékeim kozott őrzőm meg Gyulának uiil J és o-azda^on ellátott pedig meghaltak. Itt-ott maradt valami utánok,
niing nem sorozható a végzett földesurak j azon órákat is, melyeket szeretett öcsém v,11fjf.ba" Tb ®Al főbb borokkal töltött de sokkal lovagiasb vagyok, és sokkal jobban
közé, s habár őseinek büszkeségét lehetőleg nagy tiszteletű Szalóczy Pállal töltöttem. O asz a an , J < , ,• időre szerettem őket hogysem hagyományaikat
megőrizte, olyan ügyesen beleforradt az idő- i refi én kath. vallása, néhány találkozás után poharak csengese mellet , es bizonyos időre • csak%z eg/ház és
szaki politikai ét társadalmi élet követeimé- ; csakhamar megértettük egymást, mert lel- meg a sorsuldozott is kibekul he yze e\ . & maradt mé°: a régiekül/
nyeibej hogy a többi osztályok emberei által keinkben az eszme és szeretet fénye vilá- Gyula barátom a novilag reme es kegyencze. néhány pap manu t me a leg
^síi^síÄ*äsä még

ÄTSTÄ Ä"mű" - —muteyik

kifizetni PA becsületes csizmadiával is kezet üditőleg hat nemcsak a testre, hanem a Gentleman, mint akar a M aleszi herczeg jo : i U ;s Latonát formál
ssorit. de büszke fővel megve.őleg fordul el lélekre itísrtil“ mini B^őmpter«’ “"olyW "kedélyeséé eSr velői dlálkoéik egy mély «él,aj után
attól, a k,‘ u°a, “ 6‘ hanenfvdíágirodalmnnkat is tüzetesen ismeri könnyelmű mint Don Caesar de Hazam Sze igyekszik tőlük szabadulni. A régi emlékek,

menEn M sklteon történt la tózkodásom és az időszaki haladás mesgyéjén megfigyelőn réti a virágokat mindenféle formában nevel, még ha oty «.pékjük is, képtelenek 
. aL J ni ösmerets eet is sze- törve előre, idővel megszerzi azon ismerete- és beczézi őket, akar mozdulatlanul egy szivburkat átlyukasztani,

alatt, néhány 5 J t okoztak lelkemnek, két és tapasztalatokat, mely a legnemesebb helyben állnak, akár pedig sétálnák. Egykoron Szathmár-Németh mióta ujpuspoke van,
reztem, a melyek törekvés czéljainak eléréséhez biztos vezetőül csipdeste is őket halomra, miután azonban derültebb arezot öltött es hmm kezdi, hogy

Kun Bertalan, ev. rét. puspoK azon gzoj„ájnílkt a dér most már öt is megcsípte, vagy szive ezentúl már az érdemesb öreg papok is jut-
egyéniségek közé tartozik, a kik barme y ai :s b„soniA av. lágyult meg, vagy pedig inai. De ha azért fiatnak kanonok! stallumokhoz. Laza János
állásnak díszt és fényt kölcsönöznének Szív- f Ítim egy szép nőt lát, ragyognak szemei, egy a ,,-majtényi volt esperes plébános fogadja
ben és észben egyaránt gazdagon, léikében telem > , befogadni és eazdasr helyet kettőt lép, kiegyenesedik és teljes előléptetéséhez szívből eredő üdvözletemet.
„ mai időszak kívánalmaihoz kellően k,mu; “Ä l/böl igyekszilóaz u.ólérhe,ellen, utó,érni. it> korom büv . körét, nem

velve, es állasának ® tulaidon- mutatott fel előttem, melyekből az ö valódi O mar ilyen marad es adja meg, hogy meg mertem meglátogatni, nem erezve magamban
mányilag kiképezve, bír nu k j J éeet értéke azonnal meghatározhatóvá lett. Mint nagyon soka ilyen maradhasson. hajlamot temetőjében bolyongani, hogy a Bír­
ságokkal, melyek az embernek g jró kepö anyaggal rendelkezik Miskolczról az ejjeli vonattal Debre- keresztekröl kelljen néhány régi ismerősöm
és szeretetremeltosagot ko csonoznek. G tisz- m g munkák megválasztó- czenen keresztül utaztunk nőm csaladjának nevét leolvasnom.
teleiét és szeretetét bírja nemcsak egyhaza azon tudó 7 ban mel k ® mai tu. körébe Szaniszlóra. Miután én a vasúton meg
megyéjének, hanem az egész országban mind- ®ába° vne frodalmi törekvések sarkpontját szemeimet sem vagyok képes behunyni,
.-»oknak, kik öt közelebbről megismerhettek. ^™á^°S! ^»vszárnu növendékek fövöjét rendesen a csendes eszmekötés világába
f" SS fatf SÄ:: U,PtLbb Urzell Idig 1, holott volna .............. tolom le,kente,, a he, kézzel fogható dolgok

-te i -5»

(Folytatás és vége.)

Akasztófára való eljárása az időnek,
Ha az

Lauka Gusztáv.
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körökben nem szívesen látott egyéniség, __ 
panszlávisztikus magaviseletének tulajdonítsa. 
Különben ha a t. levelező ur Martis tanító 
urat még is kitüntetésre érdemesnek találja, 

megszerezni, mi bizonynyal 
nem fogunk irigykedni, mert tudjuk, hogy

Lajosfalva október 1. 

Tekintetes szerkesztő ur!

ítélet. meg nem jelennek, kényszeritessenek belépni 
és rendesen megjelenni. Intézkedve lesz.

Egyleti határozattá vált, hogy a jubi­
leumok 30 évi működésre tarthatók

azt
Alperes maga elismeri, hogy azon fa­

tolvaj lásban, melyért ö s az árpádi ember 
190 frtot fizettek kárpótlásul felperes elma- 
rasztva, de még feladva sem volt, azt pe­
dig, hogy elöleges egyezség szerint hallgatta r . , . _ , ,
volna el a felperes bűntettét, semmivel sem , ros ozse jelenti Jankolov Mátyás 
bizonyítja, sem az állítólag leszállított lOfrt ,a® íjrsn^ e un>’tat, mely szomorú hir sajna- 
nem próbálja; ellenben, hogy tőle egy lovat lattal tudomásul vetetett.
50 frtban hitelbe megvett, nem tagadja : ek- ^ Továbbá részvétét fejezte ki az egy-
kép a felperesi kereset tisztán kitűnvén s ^et Trefort minister elhunyta felett is. 
alperes által meg nem cáfoltatván, az 50 frtban Elnök a gyűlést két órakor rekesztette be. 
s költségül járó 5 frt ügyvédi díjban elma- 
rasztaltatik és ennek 8 napi behajtására ns 
Kenéz Péter és Fóris István esküdtek kikül-

„Pancsova és Vidéke“ czimü lap 40. 
számában egy községünkre vonatkozó és
községünket megbélyegezni szándékozó leve- „ w _
let közöl Antalfalváról, melyet válasz nélkül kitüntetés csak a néhai M.ticza vagy valami 
hagynunk, bizonyos személyekkel szemben Szvatopluk kormányán át elnyerhetné. Va- 
vétek, s községünkre szégyen volna. lóban szégyen egy tanítóra, hogy ö maga se

Martis A. tanító úr az, kiről az an tál- ir-*a a ™agyai nyelvet úgy, hogy kellene, 
falvai levelező hálából-e, vagy kötelezettség- 8 gJeJmekeit nem tanítja es 
bői megemlékszik, öt nemcsak jó, kitűnő, a toyarra. 
minta tanítónak nevezvén, de valódi nép- Utóbbi időben hallottuk azonban, hogy
megváltónak, boldogítónak és Isten áldásá- Martis tanitó ur Bács megyében járván ta- 
nak, állítja. Martis tanitó úr, tanítói mükö- nitói állást keresett, mi szívből kívánjuk, 
déséről e helyen említést nem teszünk, de az hogy Martis ebbeli kívánsága is teljesüljön, 
ő népboldogitó működésére reflektálunk. mert ha eddigi nemzetiségi irányát nem vál­

toztatja, itt maradása napról napra nehezebbé 
válhatik.

meg.
Uj tagok: Moczty Simon, Lantos Péter, 

Iván Kálmán.
tessék neki azt

v a

taníttatjanem

—ó.

detnek.
Kiadta: Arany János, 

másodjegyző.“
Emke-Lobogó.

Az antalfalvai levelező urbi et orbi hir- j 
deti, hogy Lajosfalvának egy önsegélyző szö­
vetkezete van, mely alakulását és prosperá- Mert mi ezen alkalomból is kijelentjük,
lását Martis urunk köszönheti Hogy a hogy Martis féle emberekkel kezet nem f<,i 
szövetkezet megvan, az igaz, de hogy a gunk és nem foghatunk, mert nálunk, noha 
szövetkezet mind alakulását, rendezését, ke- tótnyelvü község is vagyunk, mindenekelőtt 
zelését, és igy prosperálását egyedül és ki- a haza és király! 
zárólag a helyi lelkész nagytiszteletü Buj- 
kovszki Gusztáv esperes úrnak köszönheti,
s az érdem egyedül őt illeti meg, a;jt maga Kovách Sándor, Roll ár ik Mi h á 1 
Martis is beismeri és beösmerte. Épen ha !
Martis nincs, akkor az önsegélyző szövet­
kezet már az első öt évi tartam alatt sokkal

Fölhívás Magyarország leányaihoz.
Arany János nótáriusi funktiójának ez 

érdekes okmányát, a nagy költő gyöngybe- 
tüinek eredetijében, Barta László fővárosi 
tanácsjegyző, a „Községi Közlöny“ szerkesz­
tője, őrzi.

A múlt évben Budapesten tartott köz­
művelődési congressus kimondta, hogy az 
egyesületek legfőképen a magyar nők áldo­
zatkészségét iparkodjanak megnyerni.

Ilyen és hasonló hétköznapi munká- Egyesületünk hálásan ismerve el az
bán napszámoskodott a költő, kinek képzete ez oldalról is kezdet óta osztalanul tapasztalt
renget.dalÍáS Íd8k eSZmé"YÍ TÍ14gliban me' támogatást - hiszen gyűjtőink, tagjaink,

. j, . j ,, _ , áldozóink arany-könyvében együtt találhatóArany János mindamellett epen nem . , .,.7 . ,
volt elégületlen egyszerű nótáriusi állásával mm en Vlaek legelőkelőbb hölgyeinek nev­
és legkevésbbé hasonlóit meg helyzetével. sora — nem tartotta szükségesnek e pilla­

natig külön felhívás intézését.

Teljes tisztelettel maradtunk

y,
jegyző. bíró

és iskolaszéki elnök.
tágasabbá és erősebbé vált volna.

Hogy a nép uzsorától ment, a Lajos- 
falviak azt nem másnak, mint ismét a helyi 
lelkész nagytiszteletü Bujkovszky Gusztáv 
esperes urnák köszönheti, ki becsületes ne­
vével népének hitelt szerez és egyeseket, úgy 
testületeket sokszor a legnagyobb bajokból 
kimenteni tudja, mit Martis saját tapasztalata 
után kell hogy bizonyítson.

Az ö egyszerű természete be tudta érni 
a szalontai másodjegyző szerény anyagi hely­
zetével és nemes ideálizmusa prózai hivata- nek meghallgatásáért 
Iának is meglelte költői oldalát.

Közvetlen érintkezés a néppel megegye­
zett költészete népies irányával. Szerette a 
magyar faj egyenes jellemét, romlatlan er- j 
köleseit, egészséges eszejárását, naiv gondol­
kodását, mély érzését és zamatos nyelvét és 
mindezt saját egyéniségébe befogadva, al­
kotó szelleme megnemesitve vitte át költé- j segesnek mondta ki a magyar Erdély meg­

tartása végett alakult Emke számára egy 
A szalontai notáriusságban eltöltött évek lobogónak elkészíttetését, 

nem nyűgözték le, sőt termékenyitőleg fejlesz­
tették Arany János költői szellemét.

Most azonban egy kérésünk van, mely- 
az ügy jelképies volta 

miatt, Magyarország minden igaz leányához 
esedezünk.

HIRHARANG.
* A király nevenapja városunkban

mint minden évben úgy ez idén is 
fényesen ünnepeltetett 
egyházban 10 órai ku ueuei megtartott 

. , . „ . , . nagymisén Mozart „B“ z ncs miséje a helv-
Avagy bír Martis embert felmutatni, beli legkiválóbb műkedvelők által adatott 

kinek ö a hitelt nyújtotta, vagy hitelt szer- válogatott soló részletekkel, 
zett volna? Avagy ha a szükölködőt papjá­
hoz utasította, akkor a hitelt már ő szerezte?

A római kath.Igazgató választmányunk, a sziveken 
s a köztudatban önként jelentkező s tehát 
itt föl nem sorolandó indokok alapján, szük-

* Személyi hir. Dániel László ni. fő­
jegyző és Poroszkay Béla m. ügvész vasut- 
ügyben Berlinbe történt küldetésükből f. bó 
3-án hazaérkeztek.

szetébe.

Hogy Martis fizetett selyemtenyésztési 
felvigyázó az igaz, de hogy Martis tanitó lett 
volna az első, ki a selyemtenyésztést Lajos- 
falván meghonosította volna, nem áll, Lajos- j * Csolnak keresztelés. A helybeli 
falván a selyemtenyésztésnek eredete és meg- regatta-egylet által ma délután megtartandó 
honosítása az érdemekben megöszült Nechuta csolnak keresztelés lefolyásáról és az ezt 
József tanitó urban keresendő. követő tánczvigalomról lapunk legközelebbi

számában részletes tudósítást fogunk közölni.

E nemzeti trikolor, a magyar faj ős- 
eredeti jellemvonásának, a nőiség cultusánakMagányélete pedig az egyszerű társa- 

dalmi állásban és környezetben boldog volt. synibolumát,
Családi életének első örömei elégültséggel hordani, jelezvén, hogy Magyarország véd- 
töltötték be szegény nótárius nádfedeles házi- asszonya: a nő, ki az erkölcs s igy a 
kóját és a feltűnt költői dicsőség árasztotta 
reá verőfényét.

istenanya képét fogja magánaz

nemzet. Hogy Martis szellőjét, miután komló-

kiültette, ^ csakis a helyi .elkéss nagyítsa j£f*. ^ségi ÄÄ ' **

teletu Bujkovszky Gusztáv esperes ur által 
alapított és fenntartott önsegélyző szövetke­
zet segélyével berendezte, nem tagadjuk, s 
neki az említett vállalathoz ez utón is a 
jobb eredményt kívánunk.

Ezt a lobogót Magyarország asszonyai­
nak kell összeadniok.

Erre kérünk bármi csekély, legkisebb nagy ter­
mében „rendkívüli közgyűlést“ tart, melyre 
ugy a pártoló mint működő tagok, valamint 
az egylet iránt érdeklődő nagy közönség 

eg" tisztelettel meghivatik. Tárgy: A tisztikar 
ujjáválasztása. Nagy-Becskerek, 18x8. okt. 

Hogy Martis községünknek ajánlatot 4-én. Brájjer Lajos, e. alelnök, Balogh K. 
tett, miszerint a köztereket diófákkal kész e. titkár.
kiültetni igaz, de csak is azon feltétel alatt, * „ „ . ,
hogy ha a község egy egész házhelyet aján- Jegyző-vizsga. A t. ho 1. es 3-an
dékoz neki. Ha ezen ajánlatot más a fa 1tart°ít Je^'Z01 vizsgak alkalmával 14 jelolt 
tenyésztésben jártas, megpróbált és megbíz- kozül c«ak ötnek sikerült azt jó sikerrel le­
ható ember teszi, akkor biztosítjuk a tkö- Feítauo volt az idei jelöltek gyönge
zönséget, hogy az ajánlatot elfogadjuk. De keazultsege 8 azért nem győzzük eléggé figye- 
midőn ezt Martis tanitó teszi, ki 3 éven át 61 a Vl.zsgaz»1 szándékozókat,

A legkisebb adományt is ennek a czél- tanítói kertjét nem művelte és egy sárga g^hogv^zon"1 ^ H je^Z01 vizsea tre na
na,k és ennek a munkának jelképies meg- ha^Let^a ^a* ,neiu.s ut|'< állására — alapos ismeretek követeltetnek.
örökítésére örömmel fogadjuk s minden nemes, t ?
igaz masvar nőtől kivétel nélkül tériül- ajánlatai elfogadni községünkre nezve arezon * Nemet színház. Hosszú szünet után

Hely. elnök felhívja a gyűlést a tiszti- ^ csapással egyenlő lett volna. ismét népesebb lett városunk színháza. A
kar megválasztására. Az igazgató választmány nevében íme a tények! Szóljanak azok mi ér- budapesti német színtársulat nehány előadásra

Egyhangúlag Dobránszky Imre helyet. Kolozsvárit, 1888. szept. 12-én. demei vannak Martisnak Lajosfalva községe városunkba jött, s tekintettel a tetemes uti-
elnök lett kikiáltva, melyet azonban elfő- körül! költségre, felemelt helyárak mellett tartja
gadni vonakodott, de mégis az közóhajnak Bethlen Gábor, Sándor József, „ ... ,, , . előadásait. Már az első előadás meggyőzött
engedve, az elnöksége, elfogadta, nemkülön- . elnök. titkir. akkor c'akTeSeTeiab TpÍnXlSsttűl bc'"™'lkti, « ><ír»ula. csupén ki-
ben a penztárnokságot is. Elnök azonban 1 -r •, ,, - -L, , ^ tűnő erőkből áll s igy nem tudjuk hogy a
hozzáteszi, hogy csakis azon feltétel alatt ~ k,fejtett .gyekezeteben keresendő. | felemelt helyáraknak a kedvezőtlen időitek,
veheti át a pénztárnokságot, ha az a legszi- j , Lajosfalva 4000 lelkű tisztán tót nyelvű vagy városunk magyarosod, sáliak tulnjdo-
gorubban átvizsgáltat ott. Helyestéssei el lett LEVELEZÉS. község községben „Narodne Slovenske No- nitsuk azon körülményt, hogy a biztosított
fogadva. Felülvizsgálásra felkérettek: Hu- ,, , Q ... vine“ teljesen ismeretlen volt „Narodni nagy műélvezet daczára sem tud a nézőtér
nyár, Ökrös, Danilovits, Bálint, Kerapf. isebzan, 1888. évi okt. 1-én. Glasnik“ csak néhány példányban járt, s megtelni.

Minden a legnagyobb rendben találtat- Tekintetes szerkesztő ur ! m,1.ó,ta ^artis lde Jí?tt «Hlasnik“ vagy 50
ván, elnök a pénztárnokságot átvette, és a i„az S7:vh,, or - ... . . példányban lett meghonosítva es a pánszláv
volt nénztárosnak a felmentvénv / ’ ’ SZ1V , eredo halaerzetunknek üzelmek miatt elitéit Szalva tanító naptára
volt pénztárosnak a telmentveny megadatott, más utón nem adhatunk méltóbb kifejezést, terjesztve. Ezen érdemei folytán Martis ta-

Az alelnöki szekre egyhangúlag Dani- minthogy becses lapjában tudomására adjuk nitó rudja itteni működése második évében 
lovits lett megválasztva, ki azt azonban, az egesz országnak, mennyire nemeslelkü kifelé állott, s csak is testi fogyatkozásai 
egészségi szempontból vissza utasítja Hosz- es emberbaráti szeretettel eltelt országgyü- által költött könyörületességnek köszönheti 
szabb eszmecsere után szinten elfogadta. lesi képviselővel bir a párdányi választó ke- íh maradbatását

Jegyzőnek Graebeldinger Péter lett rület nagyságos bobdai és csávosi Csávossy ,r .
egyhangúlag megválasztva. Béla képviselő úrban. Ő, ki ismeri közsé- , k,ozsegank eloljarosaga Martis

Következett volna Rácz Sándor szőlő- I günk anyagi rósz helyzetét, ki tudja, hogy tamtót, üldözőbe vette volna, fizetését csok- 
és borászati vandortanár előadása, — községünk lakossága az évek hosszú lánczo- kef t?ne ®s eSJlk lakasb°l a másikba ker- 
attal vétetett tudomásul, hogy meinem latén át fnlvtnn elemi eaímd«nV által getne, ezt rósz akaratú ragalomnak kell ki-

nyilvánitánunk! Avagy üldözésnek
Ezután Graebeldinger Péter „Jegyirás“ bízottja -’ inegyénlcben" áldás’rhozó1 jó 7zel- fZt- % levelező ur hogy Martis tanítót 

czim alatt tartott egy érdekes felolvasást, lemként működik, sem felejtkezett meg elemi LaJosfalva községe előleg nyújtása áltál vizs- 
melyért az elnök a gyűlés nevében köszöne- csapások által majdnem véginségre jutott l gáf.a bocsaJ_totta és ismét előleg nyújtással
tét mondott. községi lakosságunk szegényeiről; mert, ha ^ f.-182#-1] e,ru e ,° ,en ingycnes tanít- . .. . .

Indítványok • bár községünk nem is volt felvév a segé- ‘atas folytan szolgálattete re kötelezve volt, * Mely «ya^ erte mmt őszinte rt
Einök jelenti hogy még a tavaszszal ^endök sorába, jószívűségének e ént nL maig, 1S, fo^tonos előlegekkel véttel értesülünk a kepviseloház áltelanosau

, ,, ^.k jelenti, hogy meg a tavaszszal áHhat nemeslelkü adakozóktól gyűjtött ^g^tte. üldözésnek es fizetés csonkításnak tisztelt elnökét, Pechy lamast: fia Pechj
s zéTé s ek é’s r?'| zao kÍ =am ala« Ley folyó évi azeptembeÄdn i “ isk«laazék és községünk Mbor jogtudor és tartalékos huszarhad^
s zel ese k e s raj z o k czim alatt égj közsé ü k lakossá között tetemes össze- : t,1 az 1887' evvel megüresedett jobb jőve- hosszas betegseg után meghalt, elete dO-dik

z&Sr.í&S&sS ÄÄSfii-fcäf: saÄiS-rgositásfbazaelnökségnél A szépirodalmi szín- ! PolSa[társamól a szükségben meg nem felejt- Vegül legyen szabad kérdeznünk a fo- tanulmányai befejeztevel, .a
vonalon álló csinos mű ára 50 kr., díszesen sow kePvl8eldje legyen, mint a miénk. Éljen gadatian prókátor urat, hogy miből követkéz- lésen mint a ”^^Z^uves tagja volt 
kötve 1 frt 20 kr. Gyüjtöiv kívánatra bár- ' ' ‘ . ..1.., |aS Martis tanitó ellen táplált viselője je eii m g azonkaQ m^r
kinek küldetik. Öt előfizető után tisztelet- . tekintetes szerkesztő urat e pár sor- |yul?Ietét? Micsoda biztos kereset, az melyet | a haznak. ^egzetes ° » muIt válasz.
példány jár. Előfizetések f. é. november 5. nak becses lapjában leendő felvétele iránt Mdr.t,18 aszegeny nepnek nyújtott, nyújt és akkor jelentkezett mindinkább

megkerve, maradtunk nyújthat? Tudomásunk szerint gazdáink még ; tasnal nem is lepett t 1. A k minainka
mindig elfogadható bért nyújtottak, mert ha fokozódott s e hó 2-an vegre kioltotta a fiatal 
egy elöbbkelö gazda eltartáson kívül szolga- férfi életét. Atyja birtokán, Also-Kczsmai kon 

Tretta Gvör<rv bért 100—180 frtot fizet, azt hisszük, jó bér- hunyt el s ott helyezik 6 hó 4-én (cstttör- 
v,UI gy, nek mondható. Ezekből kifolyólag, ha Mar- tökön), a családi sírboltba örök nyugalomra.

biro- tis tanitó itt-ott nem a kellő tiszteletben Szülein kívül gyászolja kis fia, továbbá két
— részesül a népnél, azt a maga ügyetlen tola- nővére: Bornemisza Lajosné és Darvas Bé- ■

I kodé modorában keresse, és ha az intelligens j láné, úrnők s széles kiterjedésű rokonság.

Tudósítás. adományt is.
Legyen e szent, ügyünk magasztossá- 

kanizsai fiókegylete f. é. őszi gyűlését, mint gához méltó, tündöklő lobogóban minden 
rendesen, T.-Kanizsán tartotta meg, melyben magyar nőtől egy szalag, egy szögecske. 
az egylet tagjai meglehetős számban vettek 
részt.

A „Délmagyarországi tanitó egylet“ t -

Öröklődjék le századokra e ragyogó 
Dobránszky, oroszlámosi tanitó, mint j jelvény s föntartva napjaink küzdelmeinek

emlékezetét, hirdesse s igazolja hitünket, 
hogy végül is e lobogó alatti békés küzdel­
meink fogják befejezni azt a munkát, melyért 
ősidőktől oly sokszor lobogtatánk csatavértől 
pirosló zászlót hadainkon.

hely. elnök a megjelent tagokat üdvözölvén 
gyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

Hely. elnök tudósító választásra hívta 
fel az egybegyült tagokat. — Megejt etett.

Hely. elnök, miután a tavaszi gyűlés 
alkalmával az egylet tagjai tisztikar nélkül 
távoztak el, és igy azon gyűlésről rendes 
jegyzőkönyv fel nem vétetvén, kéri az egy­
letet annak rendes felvételével valakit meg­
bízni. — A választandó jegyzőre bízatott.

7 '

tekintettel a jegyzők fontos

* Uj ín iiofrzhilyok Toron tál m egye
területén az 1888.-89-ik tanév elején tehát 
szeptember havában következő községekben 
lettek uj tanosztályok szervezve és életbe­
léptetve: A mokrini, ó bessenyöi, petrovo- 
szellói. nákófalvai, zsigmondfalvai, perlaszi, 
barándai, bótosi, sz ikul ti. nagv-őszi, nagy- 
becskereki és nagy-toráki községi iskoláknál, 
kis-toráki gör. kel román hilf, szb-eleméri 
gör. kel. szerb hit felekezeti, perjámosi rém. 
kath. és nagy-becskereki zárdái iskoláknál 
egy-egy uj tanosztály és igy a tanítók lét­
száma is a jelen iskolaévben lö-el szaporo­
dott. Örömmel közöljük '^n^Wusztrttó 
oktatasanak halada»at e 
tényt.

szeti és borászati vandortanár előadása, _
sajnálattal vétetett tudomásul, hogy mégném latán át folyton elemi csapások által Bujta­

tott, most, midőn — mint a „Jó szív“ meg­jelent. veszi-e

beküldendők az elnökségnek, Dobránszky 
Imre úrnak, Öroszlámoson.

Indítványozva lett egy agg néptanitó 
megjubiláltatása. Elfogadtatott.

Kuppis K. indítványozza, hogy a járás­
ban levő tanítók, kik még be nem léptek, 
a* egyletbe, vagy kik a gyűlésen rendesen

Kiváló tisztelettel
Szerelmy József, 

h. jegyző.
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Vajha a mély és őszinte részvét, mely oly kult, már működését is megindította. Meg-
széles körökben nyilvánul, enyhíthetne a tartották az első igazgatósági ülést, mely
gyászoló szülök keservét! után az elnöklő gróf Dessewffy Aurél

* Gróf Batthyány Lajosné hült te- í *éff .ala“ . küldöttség gyanánt ment el a
temed a jovo héten, alkalmasint hétfőn, szál- daturáhoZ| bejelenteni a szövetkezet ^eg- Tavai Gaston Paris nagy sikert ért el
ligák át a dákai kápolnából Budapes re, hogy alakulását. Mindkét helyen szívesen fogadták Z három fórjü nö legendája“-! tárgyaló
itt férje mellé helyezzék örök nyugalomra. bke^Andres ’ azinÄtarä^ke aíól felolvasásával. Ezenkívül Leblanc fog leg­
yint említők, a megboldogult gro nenak ez -g biztosította őket hoev a hadüevi kincstár közelebb felolvasást tartani, melynek czime:
volt utolsó kívánsága. Minthogy pedig a r^szdry| a szövetkezet a leenaevobb előzé „Régészeti jegyzetek a női hajzatról.“ .. .- . ....
Batthyány-mauzoleum közadakozásból épült , V f Kezet, a legnagyobb eluze- r s j oj J »djon h„ es kimentő tudósítást. A „Budapesti Hírlap"
annak ideién a fővárosnak adatott át, a gyá- kenyse"re tarthat számot. A szövetkezet Tegnap az akadémia felirati és szép- politikai czikkeit Kaaslvor báró, Rákos? Jenő,

szoló családnak a fővároshoz kelle engedély- r?SZt 'ett mar az október elsejei ajánlati irodalmi osztálya a szarvasgombával foglal- Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal
ért fordulnia. A tegnapi tanácsülés, mely e tárgyalásban. Ezért fölszólítja az összes kozott. Simeon Luce azon kérdést vetette hiven a lap független, magyar, pártérdeket nem ismerő

kérést táro-yalta,». egyhangúlag megadta az gaz(*ákat, kiknek száz métermázsánál több fel, mikor kezdődött a szarvasgomba fogyasz- szelleméhez Politikai hírei széleskörű összeköttetések 
engedélyt, hogy a kitűnő honleány földi ma- ! ®za^itani való gabnájok van, hogy csatla- tása í rancziaországban.
radvánvai vértanú férje mellett, a mauzo- | ̂ zzanak a szövetkezethez s je entsék ezt
leumban pihenhessenek. A tanács azt is el- f szövetkezet ügyvivosegenel, a „Köz 
határozta hogy a ravatalra díszes koszorút Ke\;en’h°l mindent? |?ives.en 
helyezí Mikorra az e.hhny« grófné k„p„, sója
Budapestre érkéz,k akkor tartják meg a ^ J***'1 ^"dasáaá eav
ferencziek templomában a reqmemet is, mely 1 szövetkezeti fiókok szervezésére ké 
mára volt kitűzve, de elhalasztatott e hó 1 1 ^ k | szövetkezeti nokok szeivezesere ke
8-ára. A magyar gazdasszonyok országos ri 0 '
egylete, melynek a megboldogult egyik ala- * Megtagadott alku. A szerb óhitű
pitója volt, a gyászhirre azonnal kitüzette egyház szept. 18-án báró Nikolics Fedor
árvaházára a gyászlobogót és részvét-táviratot i elnöklete alatt teljes ülést tartott. Ama terv
küldött Dákára, az elhunyt fiához, gróf Bat- fölött határoztak, hogy a Tököliánum el-
thyányi Elemérhez. A gyász kifejezésének a(Jassék-e a fővárosnak, a mely tudvalevőleg
további módozatait a választmány szombati a városházát akarná vele kibővíteni A gyű 
ülésén állapítják meg. A dákai ideiglenes fösen hosszabb eszmecsere fejlődött s a vége,
temetés, mint már említők, a környékbeliek }10gy a Tököliánum nem aladó. Az alapitó 
impozánsan nyilvánuló részvéte közt ment Tököli Sabbas úgy rendelkezett, hogy az 
végbe. A ravatalt, mely a kastélynak feke- j épület örök időkre az alapítványi intézet 
tével bevont czimerekkel és virágokkal diszi- helyisége maradjon s ezt annál is inkább 
tett középső termében állott, ezernyi nép tiszteletben akarják tartani, mert az eladásra 
tekintette meg. A gyászszertartást Korbély njncs semmi ok. Az intézet czéljainak a ház
György nyáradi plébános végezte. A szürke teljesen megfelel, úgy hogy olyat alig találhat-
atiaszszal bevont kettős koporsót négyfogatu ndnak másikat. Azt felelik tehát a városnak,
gyászkoesi vitte fáklyák közt, virágos utakon, ; j10gy házukat 
kápolnába, melynek falait fekete lepel ta- vényes kisajátítást el
karta. A koporsó előtt ment a tanítói kar vdsdrra nem kényszerülnek. Hogy pedig ez
gyászdalokat énekelve. A gyászoló családta- eshetőségre is tisztázva legyen a dolog, 
gok, rokonok és jóbarátok soraiban ott vol- drt egy negyed millióban szabják meg. 
tak a temetésen: gr. Zichy János, özv. gróf & . rj :ez: v.
Károlyi Györgyné, gr. Batthyányi Elemér, * A falait bomba. Temesmegye Zá- Jezi be.
gróf Batthyányi Géza és neje, Beniczky Gá- dóriak nevű községében nagy szerencsetlen-
bor és neje, gr. Keglevich Béla és neje, gr. séget idézett elő egy későn szétrobbant bomba.
Batthyányi Lajos és neje, Andrássy Ilona Egy zádorlaki oláh földmives több társával
grófnő, gróf Károlyi Gyula és István, gróf földjét munkálva, munkaközben a homokban
Esterházy Móricz és Ferencz, b. Üchtritz egy ágyúgolyót talált, mely a legutóbbi tu-
Zsigmond, továbbá Pápa városa és vidékének zérségi hadgyakorlatokból maradt ott. A
intelligencziája nagy számmal. A gyászszer- parasztok nagy diadallal kocsijokra tettek a
tartást Korbély György nyáradi plébános, a bombát észre sem véve, hogy az meg teljesen
pápai ferenczrendiek két tagjának segédke- ép Útközben vizsgálni kezdtek forgatta Azóta már megénekelték a szarvas-
zése mellett végezte. A ravatalra a rokonok jobbra-balra s szét akartak bontani. í pát ze eg(xsz más hangon. Nem
és a család tagjain kívül koszorúkat helyez- estek mindnyájan s ásóval, kapaval kala- ^ z0’ttPcsak az Institut szentesítése, mi ;37o4. sz. kbgy. 1888.
tek: gr. Esterházy Móricz, b. Uchtntz Zsig- palm kezdtek. A bomba e re explodalt s a < már hasonlóképen megtörtént dolog, 
mond és az uradalmi tisztikar. vigyázatlan emberek egyiket Nyikora Petrát ma mai hasoni >k }

gölte, Kodreau Tornát és Petya Nikat 
pedig életveszélyesen megsebesítette.

Ellenkezőleg, van köztünk egy bizonyos szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel 
szánni kiváló elme, kik a réginek az ujjal egy magyar lap sem dolgozik ; minden rovatot külön 
való egyesítésébe fogtak és a közönség ér- vezető gondoz, a helyi tudósítókon kiviül, a kik a nap 

deklödését rendkívüli módon felköltötték.
veze-

történetét Írják Minden fontosabb bel- vagy külföldi 

esemény felöl rendes levelezőn kívül saját külön tu­
dósító értesít közvetlenül : a távirati szolgálat immár 
oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondbaijuk : 
nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a 
nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap1 arról rögtön ne

alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak.

Siméon Lucenek sikerült ezen kérdést Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek 
a franczia udvartartás számlái alapján fel- alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéle- 

deriteni. Eléggé sajnos, hogy ezen számlák te távirati értesülésekkel látnak el rendes leve­
lién! teljesek, a mennyiben egy részük az lezok> minőkkel minden városban, sőt nagyobb köz- 

1737-ki tűzvész alatt, melynek a királyi é~be" is bír a lap : a ..Budapesti Hírlap“ távirati 
levéltárak egy része esett áldozatul, ment tudósításai manap már teljesen egy fokon állanaka 
tönkre, más részüket pedig de la Rue lovag világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával! 
Őrizete alatt az 1816-tól 1830-ig terjedő EuróPa 5sszes metropolisaiban Londontól Konstanti-
időszakban ennek szolgái idegenittettek el. topolyig saját tudósítok vannak, a kik úgy az ott

történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda
A szarvasgomba ötödik Károly alatt 

kerekedett útra Périgordból, hogy meghó­
dítsa a világot. Tényleg ötödik Károly ural­
kodása idejében kapcsolták Perigord, Sain- 
tonge és Angoumois vidékét a franczia koro­
nához, mi Duguesclinnek köszönhető.

futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes 

tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a

szerkesztőség külön kiküidetésü tagjai adnak 
gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e ezé- 
lokra havonkint oly összeget fordit, mint a mennyi 
ezelőtt 10 évvel még egy-egv hírlap egész köllségve- 

Ezen három tartomány jövedelmét Borry tése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, 
János herezeg, Jó János harmadik fia élvezte, leggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A ..Bü­
ki nagy inyenez volt. O volt az, ki Párisba dapesti Hírlap“ Tárczarovata Teleky Sándor 
az első szarvasgombát küldte, melyet itt Sról, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több

kivaló irók közreműködése mellett, a lapnak egyik 

Valami jól eróssége s mindig gondot fordit rá, hogy megmaradjon 
előkelő szinvo- alán A napirovatokat kitűnő 

! liszták szerkesz'ik s a helyi értesülés ismert legügye­

sebb tudósítókra van bízva Rendőrségi és törvény- 

széki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét

megettek.
Kezdetben a párisink nem 

fogadták az uj ennivalót. Egy költő, Eus- 
tache Deschamps még versben is tombolt 
ellene.

zsuma-

nem adják addig, mig a t r- 
nem rendelik s ők a

1)6 senki sem akar belőle.-enni eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a
Hazugság: mégis,... fenn az udvaron. „Bnd pegti Hirlap, helyet foglalhat minden CSalád

És balladáját következő sorokkal fe- asztalán. A közgazdasági rovatban

az
m gyár

| gazda, birtokos, iparos, keres ed meg­

találja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A re- 
gényosarnokban csak kiváló Írók legújabb müveit 

i közöljük. Az előfizetés föltételei: Egész 
évre 14 f i, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.

j egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről leg-
,, . | czélszeriibben postautalványnyal eszközölhetők követ-

Három szazaddal kt so > > .innen le czjm a]att; ^ „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivata
ép 11 ej félreismretek, mint unna' u ejen j^nak jy kerület, kalap-utcza 16. szám. (320—2.2)
Berry Jánost kortársai.

Ki először megizlelte,
A hideg nyomban kilelte 
Belőle, jaj ! én is ettem : 
Tőle majd megveszekedtem.

*a
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Hirdetmény.
A szarvasgomba szedésének idejéhez 

közeledünk; kívánjuk, hogy sok és illatos j 
legyen.

me A nagyiméitóságu közmunka és köz­
lekedésügyi m. kir. ministerium f. évi szept.

! 21-én 43388. sz. a. kelt magas rendeletével 
| a Berzava balparti védtöltéseknek Krivabara 

T i , ,i (Újfalu) község határában elvonuló szaka- 
A Mackenzie kön x ve. )'n< | szán szükséges töltés belebbezés czéljaira

szeptember 29-kéröl a következő *u on u< o ^ a nevezett község határában elfolalandó föld- 
sitást nyerjük: . ; területekre nézve a kisajátítási eljárást el-

A Central News azt mondja, hog> a rendelvén, a tárgyalás f. évi október 22-én 
Mackenzie tudor könyve három részre lesz délelőtt 9 órakor Krivabara (Újfalu) köz-

| ségben (községházánál) fog megtartatni.
Felhivatnak tehát az érdekelt felek,

* Hadmentesek figyelmébe Az ez
évre eső hadmentességi dijak október 1-én 
váltak esedékessé. Figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy a reájuk 1888-ra kivetett 
hadmentességi adót esedékességének ideje 
szerint október 1-je és november hó 15-ke 
közt annál inkább kifizessék, mert különben 
6 százalékos késedelmi kamatokat és eset­
leges intő dijakat kell fizetniük. A kik had­
mentességi adójukat deczember 1-ig 
fizetik meg, végrehajtást szenvednek. A had­
mentességi adó pontos befizetése alól még az 
sem ment fel, ha az illetőnek nincs adóköny­
vecskéje. Azok, a kikért a dijkötelezettség 
munkaadójukat terheli, helyüknek netaláni 
változása esetén kötelesek uj munkaadójuk 
nevét és czimét bejelenteni.

* Haláleset. Nagy veszteség érte Dr. 
Gyorgyevics Milos ügyvédet a mennyiben 
f. é. szept. hó 28-án neje Gyorgyevics szül. 
Jovanovics Katalin rövid szenvedés után 
életének 33-ik évében elhunyt. A sokat szen­
vedett halott hült tetemei m. hó 30-án d. u. 
fél 3 órakor helyeztettek örök nyugalomra 
a gör. keleti szerb egyház szertartásai sze­
rint nagyszámú résztvevő közönség részvéte 
mellett.

* Ormos Zsigmond az országos hirü 
archeolog miíbiró és műgyűjtő és minden 
tekintetben tudományosan képzett, kiváló 
ismeretekkel felruházott, derék tudósunk ki­
adta visszaemlékezéseinek III-ik kötetét, 
melyben mügyüjteményeit sorolja elő, a leg- 
tüzetesebb ismertetésekkel és magyarázatok­
kal. A többi kiadványai mellett gyűjtemé­
nyeinek ezen ismertető kötetét is ajánljuk a
nagy közönség figyelmébe. A munka kiálli- j Az elsd, a történeti rész magában fog-
tása mind Ízlés mind korrektség, mind pedig jaija mindazok elsorolását, a mi csak vonat- hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál 
a betűk jól megválasztása tekintetében di kozással lehet Frigyes császár betegségére, inkább megjelenjenek, minthogy a bizottság 
cséretére válik a temesvári Magyar testvérek attói a percztöl kezdve, midőn Mackenzie j a kisajátítási terv megállapítása, felett akkor 
nyomdatulajdonosoknak. tudor az udvarhoz hivatott egészen 1888 ik is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek

„ av mnina U ónak vé^em. közül senki sem jelenik meg.
* Megbízható gyógy Uezelvs. Zavait , , „„ • A kisajátítási tervrajz és összeírás Kriva-

emésztéssel ellátott egyének, kik étvágy- Ebben a részben a szerző keni gj bara ( lTjEafu) községházánál 15 napi köz­
hiányban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben a vitatkozó hangot a mennyire csak lehet. szemföre kitétettek.
és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll- Az ellentétes pontok közül csak azok- N.-Beeskereken, 1888. szept. 26-án.
féle seidlitzpor“ használata által rövid idő kai foglalkozik, a melyek már a beteg ke- 
mulva visszanyerik egészségüket. Egy doboz zeföSe alkalmával vita tárgyát képezte az 
ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel | orvosok közt.
Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító Elbeszéli a fejedelemnek életét, szoká- j
által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógy- ga-t v£ieményét s azonkívül más számtalan 
szertárakban határozottan Moll-fele készít­
mény kérendő az 
aláírásával.

,~í'

sem
osztva.

Torontálmegye közigazgatási bizottsága. 
Főispán hiv. távol:

Róna y. alispán.

nagy érdekű részletet.
A kötet második része teljesen a vitá- ^ 1052. sz. 1888. 

nak lesz szentelve s két fejezetre lesz osztva. ,

ö gyári jelvényével és
5 (323—1.1)

trlejtési hirdetmény.
* „Saison.“ Az utóbbi időben töme­

gesen lepik meg városunkat a legkülönfélébb 
látványosságokat produkáló egyének, s mintha 
csak velük járna a zordabb idöjá ás, hogy 
nyomoruk annál szembeötlöbb legyen, a 
folytonos esőzés és hűvös idő nem csekély 
kárt okoz nekik. Szedoglavits és Pinczér 
lovardája még mindig működik napról-napra 
gyérülö közönség előtt. Nagy közönséget 
vonz Hartkopf mükiállitása, melyben gőz­
motorral hajtott mozgó viaszfigurák láthatók.
A bonztani múzeumot bár érdekes tartalmú, 
csak erős idegzetű embereknek ajánlhatjuk 
megtekintés végett. Sokkal érdekesebb az
állatsereglet, melyben valóban szép példá- Azt hiszik, hogy a magyar fővárosnak E rész második fejezetében doktor 2. Nagy-Becskereken a kincstári ispán-
nyok láthatók mint például: betanított ele- csatornázásra, vízvezetékre, központi varos- Maekenzie felel a német orvosok eltérő je- ság hivatalos helyiségében f. évi október hó
fánt, kifejlődött him és nőstény oroszlán, ház építésére, iskolákra, esetleg a villamvi- lentéseire 12-ik napján d. e. 9 órakor a titeli kincs-
tigrjs, párduez, jeges medve, barna medve, lágitás bevezetésére és a városi adósságok A mü harmadik része a statisztikának túri hajohidnál lévő vá,..szedői lak újbóli
négy teve, láma, zebra, nagy es kis farka- egyesitesere es konvertálására mintegy szentelve s azt fofria bebizonyítani, hogy fölépítése iránt 641 frt 86 kr. kikiáltási ársok, majmok, krokodil, pelikánok, stb. stb. 30,000.000 frtra lenne szüksége. A konzor- ^ÄtSSl melett.

* A irónfírftkfts köm ve Az Oszt- Cmm ™ost ol7 ?ranybau tanulmányozza az d é ■ A nyilvános szóbeli árlejtésen reszt
rák Maoí J Mnnmíföa Írásban és képben“ Ü»>'est’ ho^; valJ°?a varos,nak ,egyszem 7 • venni szándékozók köteleztetnek a kikiáltási
rák-Magyar Monarch a pásban 6 Pbe^ kölcsönt rendes törlesztesse . vagy becsi minta ------ár 10"/(l-ának megfelelő bánatpénzt letenni,
czimu néprajz^ műből a fi első Auszt í szerint nyereménykölcsönt kommunális sors- - kellően bélveo-elt zárt írásbeli aján-
gyaló rész 10-dik füzete (e£^en 69ft™t) jegyekk/, ajánljon e? A csoport szakértő Felelős szerkesztő: Lauka Guszláv. , ®'ok is a megfeklö®!»'/,, bánatpénzzel el-
most jelent meg. A közgazdaság élet ismer kiküldöttjei már legközelebb Budapestre ér- ~...  látva a verseny megkezdése előtt az árlejtezö
tetese er benne veget a bmiy«^zat kezmu- keznek; hogy érinkezésbe lépjenek egy ottani bizottsághoz nyújtandók be.
ipar, kereskedelem sat. jellemzesevel. h.zuk intézettel s a város vezető személyeivel. IRODALOM 6S MŰVÉSZET. Közelebbi feltételek és tervek az illető
férfiak közreműködésével a czikket az el- A bécsi tőzsde erős ázsióval üdvözölné A „Budapesti HrlaP“-nak a hazai müveitől- kincstári ispánságoknál naponta betekint-

^“SäÄr Mfci * b“daPCSti *‘ékP»Piro»«-" - -Pl“- A '.P — N» he,ők.

Greil és Sieger ónjából erdei részföteket, l érdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért,

bányász-képeket, mühel\eket, arusi o e ye ^ szarvasgomba története. Az ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország

et sat. mutatnak be. A Felső úsz na r felirati és szépirodalmi osztályának legkiválóbb intelligencziája is azonosította magát a
g} aló részhez való egy kremsmünsteri parasz gyűlései nem mindig oly szárazuk, mint a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a 
pár szinnyomatu képe is, mely a füze íez milyeneknek feltételezni lehetne. Az epi- magyar újságírás történetében a hazai sajtóban máig 

csatoltatott. grafika legkevésbbé sem az egyedüli tárgy, a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte

* A magyar gazdák szövetkezete, melylyel az Institut ezen szakának tagjai j el; legnépszerűbb, legeiterjedettebb lapja az ország-
mély a katonai szükségletek szállítására ala- | foglalkoznak. nak. A külső dolgozótársak egész seregé,, kívül a

Az első fejezetben a szerző megálla- 
pitja, hogy a betegség meghatározása után 
;S ö általa elfogadott módszer volt egyedül 
csak olyan, a mely tudományos alappal birt.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint az 
alább nevezett helyreállítási, illetőleg építési 
munkálatok vállalatba adása czéljából zárt

„ , , T D . , Azon állítását bizonyítgatja, hogy ke- írásbeli ajánlatokkal, egybekötött nyilvános
denz -nek. Itteni pezugy, korok Budapest zelési módja vaiósággal nyújtotta a császár szóbeli áj)ejtés fog tart/tlli és pedig:
fővárost meg majdnem egeszen érintetlen g kimutatja, hogy ha a fenséges beteg L Kulin a kincstári ispánság hivatalos
hitel-es budgetviszonyaival már régóta nagy- j teljesen ;; reá lett volna bízva, legalább is helyiségében f. évi október hó 15-ik napján

: eL5’t entéínv „énffív 20 évvel t0T4bb élt T0lna- d. e. 10 órakor a kulai , k .......... .. helyre
érőkből egy‘ csoport ílakult azo/ceélból, Kimutatja tényleg hogy a császár éle- állilása iráni 647 irt 67 kr. kikiáltási ár
hogy gyakorlati kísérletekhez fogjon. *et a nemet orvosok tudatlansága megrovi- eS a szükseglendo kézi es igas napszámok-

azVegyes hírek.
Bécs bői Írják a ,,Fester Correspon-

nak természetbeni kiszolgáltatása mellett.ditette.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Szeged, 1888. október 1-én.

megértette a mag ar közönség szellemét; minden párt-

M. kir. á
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

yU-T'U.

látott egyéniség, azt 
eletenek tulajdonítsa 
ző ur Martis tanító 

érdemesnek találja 
ezni, mi bi/.onynyaí 
mert tudjuk, hogy a 
H.ticza vagy valami
at elnyerhetné. \ra.
r.-t, hogy ő maga Se 
ugy> hogy kellene
i és nem tanittatju

pttuk azonban, hogy 
ógyében járván ta.
I szívből kívánjuk 
Lsága is teljesüljön’ 
gi irányát nem vál- 
•ól napra nehezebbé

nbó! is kijelentjük
íkel kezet 
mert nálunk, noha 
ink, mimlenekelőt

nem fi,.

t

maradtunk

li á r i k M i h ál 
bíró

iskolaszéki elnök.

y>

\ N G.
pja városunkban 
lezidén is lehető 
g. A római kath. 
Bettel megtartóit
hcs miséje a hely- 
|lök által adatott

Inéi László ni. fő- 
m. ügyész x-asut- 
ildetésökböl f. |,ó

lés. A helybeli 
itán megtartandó 
sáról és 
ink legközelebbi 
t fogunk közölni.

r-becskereki da- 
I délután 3 óra- 
meleti nagy ter- 
ist“ tart, melyre 

tagok, valamint 
nagy közönség 

gy : A tisztikar 
:rek, 1888. okt. 
lök, Balogh K.

az ezt

f. hó 2. és 3-án 
Rimával 14 jelölt 
ízt jó sikerrel le­
jelöltek gyönge 

kük eléggé figye- 
szándékozókat, 

vizsgát tréfának 
k jegyzők fontos 
k követeltetnek.

)sszu szünet után 
nk színháza. A 
nehány előadásra 
el a tetemes uti- 
k mellett tartja 
íulás meggyőzött 
Isulat csupán ki- 
tudjuk, hogy a 

vezötlen időnek, 
sáliak tulajdo- 

bgy a biztosított 
n tud a nézőtér

Torontálmegye 
év elején tehát 
kő községekben 
kizve és életbe- 
enyöi, petrovo- 
falvai, perlaszi, 
agy-őszi, nagy- 
ségi iskoláknál, 
tf.. szb-eleméri 
perjámosi rém. 

rdai iskoláknál 
a tanítók lét-
15-el azaporo- 

| megyénk köz­
illusztrálóken

fiit őszinte rész­
iház általánosan 
Lat: fia Péchy
I huszárhadnagy 
jlt, élete 30-dik 
Lk előtte véget 
ryászba ejtve a 
[alatt most már 

Péchy Gábor, 
pult országgyü- 
srület orsz. kép- 
bnves tagja volt 
B azonban már 
a múlt v'álasz- 

Lór mindinkább 
lioltotta a fiatal 
Isó-Kczsmárkon 
) 4-én (csütör- 
jök nyugalomra, 
la, továbbá két 
és Darvas Bé- 

jdésü rokonság.

z
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d
r^ViSTíS^z’^S*Birtok-eladás.(315—3.3)

**ályázati hirdetmény.
5338. sz. közig. 1888. 8$Cssűs rö'vid. id.eig:I

I iocskereken, a gabona-téren.Csákóvá község közvetlen közelében 
fekvő és körülbelül 40 katasteri holdat tevő mCsatád községben 400 frt évi fizetéssel 

ügyben kötött segédjegyzöi állomás f. évi 
október 6-án d. e. 10 órakor a családi köz-

Nagy-
Nyitva áll naponta reggeli 9 órától esteli 10 és fél óráig.

pri ni a szántó íö 1 d
ségi irodában fog választás utján betöltetm. ég & benne fekvd kert a jő karban álló i 
Felhivatnak mindazok, kik pályázni szán- dagá j épületekkel együtt szabad kéz- í 
dékoznak, kellően felszerelt kérvényéit okto- ejadd>
bér 5-éig ezen föszolgabirósághoz benyújtani.

Csenén, 1888. szeptember 12-én.
lilémét* János.

főszolgabíró.

HARTKOPF NAGY MI /.Kl>1A5
anatómiai és mechanikai műremekek állandó kiállítása, gőz- 
mozgonynyal működésbe hozva.

Képgyűjtemény és szobormüvek a legszebb és leg- üli 
jobb a mi e nemben látható. RÍ/

Uj ! Ö felsége I Vilmos császár) a diszágyon, % 
az első gránátos ezred (Ferencz József császár egyen- jj 
ruhában teljes jelvényeivel.

wiBővebb tudósítást ad:
Cliorlé Miklós«

Csakován.(330—1.1)

33.«r.w*
I

s
H SÍ Belépti-dij felnőtteknek 15 kr., gyermekeknekJC kr„ jM. 

rangnélküli katonáknak 10 kr. (327—1.1) yf
ti A RT KO-U Az anatómiai rész a panoptikumtól el van különítve U
P jS&lK U s ide csa]- felnőtteknek szabad a bemenet; itt több mint $ 
e JlLDíuínai' 400 féle tudományos vegykészitmény látható, mely a lég- 
liililÉlSSS' nagyobb és leggazdagabb felszerelésű a jelenkorban. Belépti-

dij kalauzzal 20 kr., rangnélküli katonáknak 10 kr ^
lÉfc TTj, az anatómiailag szétszedhető néger nő, mely a legkisebb Kb 

UJ, részekig szétszedhető s félóránként megmagyaráztatik.

Xx
H '»Mi

y gfZ- Tavaszi 
y gyógyítás
KaCS* Nyári 
A gyógyítás
A SQr* Őszi 
A gyógyítás

A SOS" Téli
V gyógyítás
A

ha minden dobozon a gyárjegy, 
egy sas és MOLL A sokszoro- ; Wpj

sí tóit czége látható. .
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomor- U 

görcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás, ^ J 
aranyér és a legkülönfélébb női betegsegeknel. Egy eredeti doboz pj* 
használati utasítással I frt. JV

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. ■ ■
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuch- |h

lauben 9. Lv.

Csak akkor valódi 3
Ili

X Pénteken az anatómiai osztály csakis nőknek áll nyitva. 
Csak vasárnap estig nyitva. SA

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem

küldetik. HElismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.
ÜlőLfoglal koz ásómnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó 

hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra es szive- ^ 
lyes ,Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jova es 
tőt könnyűvé teszik. tisztelettel H 7* ¥^Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.

¥

V í
Csak akkor valódi );”i1Ä'S1' fi f

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, mindennemű 
testfájdalmak és bénulásnál; burogatás alakjában minden sérelem Pl <§ 
és sebnél, daganatok, gyuladasoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hír- U | *
télén rosszullét, hányás, kolika és hasmenésnél. Li :

m, ^felállítottunk, a hol legjobb minőségű tiiiilnl
MOLL A. gyógyszerész 08. kir. udvari szállító. Becs, Stadt, Tuch* Uv <f OlCSO illOll és JÓI PllkVa mindig keletben f

la“b'"9- ... .. ....... Ljj "f tartunk.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik. ■■

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. '■ |

Kitűnő Moll-féle franezia borszesz és sója vidékemen nagy- ■ g j 
szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség | 
segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel A

Homof, lelkész Micholup-ban. 5 5 ®
Linót, Kellner József és Kovács Sándor gyógysz. uraknál. t jj (331 — 8.1) TOtlICSt ál ölt.

Van szerencsénk tisztelettel tudomásra hozni. Iiog\ ¥
helyben Nteigerwald urnái ara<láte/J-ufeza

1-sö szám alatt, egy

H ¥
¥HÖ ¥
¥Hfi V-tűzifa elárusító fiókot9*r Legjobb 

^ bedörzsölő ¥H
{:>
í>H szer

fi ¥Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és anyagkeres­

kedéseiben.

II m~ köszvény 
M 9*- csúz

¥
¥n: és ni in de ii ¥

V m~ megüüleí 
M betegségek 
A ellen.
^ Kapható Naisy-llecskereken : Menczer

rAr.

Nagy-Becskerek, 1888. október hó

Baiersdorf, Biach és társat
¥(253—52 11)

¥

Neumann M. bécsi ruha-raktára.
S:
E«0 i Ei im

Gyár Bécs, VI. kér., Máriah ilferstrasse 35. sz.
E1 • t

«tj i

1 |£ npnszarovit ház.e k, Hunyadi (fö)-ntcza.Nagy-Becske

m 10.— írttólÚri öltönyök Cheviot, Loden Velour, Kammgarn síből 
Uri felöltők Loden, Cheviot, Cochmen, Kammgarn síből 
Uri mencsikoffok Loden és Cheviotból ....
Uri téli-kabátok Loden, Palmerston, Shepskin, Tüífl síből 
Uri nadrágok Cheviot, Loden, Velour, Kammgarn síből 
Uri nadrágok mellénnyel Cheviot vagy Velourból 
Gyermek öltönyök Cheviot, Velour, Kammgarnból 
Gyermek Mencsikoff ősz és télre ..... 
Gyermek felöltők és téli kabátok .
Bunda-Sacos uraknak
Utazó bundák ........
Női eső-köpenyek minden modorban és szövetekben 
Női őszi zsaketok „ „ n „
Leány eső-köpenyek „ „ „ »
Leány zsaketok „ „ „ „
Női téli köpenyek „ „ „ „
Női téli zsaketok „ „ „ „
Női téli látogatók (visíts) minden modorban és szövetekben 
Leány téli-köpenyek „ „ „ „ •
Leány téli zsaketok „ „ „ „ •
Leány kötött ruhácskák 1 egész 6 éveseknek, különfélék 
Női kötött derék a legújabb módokban

«8.—ij
12.? mm 10.—

3.50
5.—
3.50
9.—

i4

m4!

? *fím 4.
3 I10.—

30.—i s6.—m 4.— a2.50

E3.—Yl

10.—

Erm6.—s
s H9.— S Em 3.50

6.— Em 3.50 AHÍ m5.—
Uri-ingek, gallérok és kézelők.? m14

A jelentős kész készleten kívül elfekszik egy dustartalmu választék a legfinomabb belföldi, 
angol és franezia szöveteknek mcgrcndciésck részére mérték után, a melyek bécsi műhelyünkben a 
legjobban elkészíttetnek.

Lidittitva érzem magamat a t. ez. közönséget arra figyelmeztetni, hogy a mi 
csak kicsinyben! eladásra készíttetnek, tehát sokkal jobbak mint a szokásos kész ruhák, és daczára ennek mégis 
amazok, úgy, hogy minden vevő előnyösen vesz.

„JÓ“ a mi üzletel vünk.

#wn i kész ruháink ti
olcsóbbak mint

16
0-ed.eorx,

^ e ii in a n n \ I- cws képvi'.alöjI sel;Ü (357—26.22)

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.

jW-c ..

MOLL-FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ. ÉS SÓ

w
m
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Borok palaczkokban.
Üres palaczk 10, kis üveg 5 krért vissza vétetik. 

MAGYARÁDI FEHÉR BOROK.
Év­

folyam kr.

441 literes palaczkban 

fél lit. palaczban1885. Magyarádi

1882. Magyarádi Asztali
1882. Magyarádi Bakator » 75
1882. Magyarádi Riesling ” ™
1882. Magyarádi Sziklabor ;; «
1882. Magyarádi Szemelt ;; ™
1882. Magyarádi Gyöngy ” 75

MÉNESI VÖRÖS BOROK.

22
circa 75 centiliteres palacakban

55
75ft

75
75
90

1879. Ménesi vörös
1878. Ménesi Cabinet » 75

1882. Ménesi Cabinet » 75

1875. Ménesi Szemelt ” 75
1874. Ménesi Gyöngy » n --

circa 75 centiliteres palaczkban

1

Az árak Aradon a pinczéböl szállitva hektoliterenként 
hordó nélkül értődnek.!

Arak
hektoliterenként 

o é. frt

Eo-
MAGYARÁDI FEHÉR BOROK.

1885. Magyarádi.........................
1882. Magyarádi Asztali . .
1882. Magyarádi Bakator . .
1882. Magyarádi Riesling
1882. Magyarádi Sziklabor .
1882. Magyarádi Szemelt . .
1882. Magyarádi Gyöngy . .

MÉNESI VÖRÖS BOROK.

folyam

. 14, 16,

. 22, 28,

. 34, 40,

. 38, 42,

. 38, 42,
. 40, 60,
. 55,80,

1879. Ménesi vörös . . .
1878. Ménesi Cabinet . . .
1882. Ménesi Cabinet . . .
1875. Ménesi Szemelt. . .
1874. Ménesi Gyöngy . .

. . 28, 35, 40

. . 35, 45, 55

. . 42, 50, 60

. . 48, 60, 80
. . 70, 105, 150 i

'

ék írék

Borok hordókban.

V V%
r

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint

Sßlü Magyarádi és ménesi palaczkborob ilöS
az alább jegyzett árak mellett nálam kaphatók.

Ezen a Friedmann testvérek, urak Aradon bornagytermelők és kereskedők borai 
mint hamisítatlan és jó zamatu boroknak elösmertettek és nagy kedvességnek örvendenek, tisztelt vevőimnek 
is bátran ajánlom.

Hordóban! megrendelések szintén általam eszközölhető, melyek közvetlen a Friedmann testvérek 
urak aradi pinczéikből küldetnek.

Tisztelettel:
(325—3.2) ■ o Orf 111 $ o 1

XÜszerkereskedő Hunyadi (fö-)utcza.Árjegyzék

Melléklet a „Torontáli 1883. október 4-iki (40.) számához.
Pályázati hirdetmény. | ^

A tomasevacz—bótos—orlováti köror- j ^5 
vosi állomás lemondás folytán megüresedvén, 41] 
annak betöltése czéljából ezennel pályázat pl 
nyittatik. U

Ezen állással 1200 frt fizet s és szabad 
lakás, 20 kr. nappali és 40 kr. éjjeli látó- fuj 
gatási dij élvezete van egybekötve, szegé- j 
nyék díjtalanul gyógykezelendök. j M

A közegészségügyi kör székhelye To- | 
masevácz, Bótos és Orlovát községek heten- * 
kint kétszer hivatalból, különben pedig a ^ 
szükséghez képest többször is meglátoga- pl 
tandók, a mely látogatások alkalmával a ru 
fuvar díjtalanul állittatik ki. Jj

Felhivatnak mindazok, a kik 
állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kér­
vényüket f. évi október öO-áig az antal- 
falvai főszolgabírói hivatalhoz küldjék be. 
Később beérkező kérnyek figyelembe nem 
vétetnek.

Schlick féle Vasöntöde és Gépgyár-»
(72-18-16) RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG lH
GYÁR ÉS IGAZGATÓSÁG :

VI. külső vácziut 1690/99

fiVÁROSI IRODA ÉS RAKTÁR: [H
VI. Váczi-kőrút 57.

HS 0 HLI C K-féle szab. „Triumph“ és „Haladás“ 
sorvető-gépek.

Szórva vető-gépek.
Schlick-féle szab. két és háromvasú ekék,
Schlick-féle szab. Rjyol-ekék,
SCHLICK és VIDATS-féle eredeti egyvasú ekék 

és talajművelő eszközök,

knJ

wezen
H.I OggigB

HSÍBÜOABCSrj
A választás határnapja a pályázati ha­

táridő leteltével fog kitüzetni. vAU1 Boronák és rőgtörő hengerek,
MJ Szecska vágók, répa vágók, répazúzók. tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók.
JS Gőz- és járgánycscéplö készületek, gabonatisztitó rosták, őrlőmalmok stb.

Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési feltételek
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Kelt Antalfalván, 1888. szept. 15-én.

Hegedűs,
főszolgabíró.

1
— Legolcsóbb árak. ti(321—3.2)

H H
ír JEGYZET, -m ÍKVan szerencsénk ezennel t.

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár M 

részvénytársaság igazgatósága. n

10042. sz. 1888. (319-2.2)

jli es

LA nagyméltóságu m. kir. pénzügyminis- 
terium f. évi 49106. sz. magas intézménye 
folytán a szegedi kir. államjószágigazgatóság 
kezelése alatt álló alább felsorolt kincsári 
birtokok stb. örökeladása iránt az alább ki­
tűzött helyeken és időben írásbeli zárt aján­
latok tárgyalásával egybekötött nyilvános 
szóbeli árverés fog tartatni. — Az árverés 
megkezdése előtt 10 százalék bánatpénz 
teendő le, s az 50 kros bélyeggel ellátott 
írásbeli zárt ajánlathoz szintén a kikiáltási 
árnak 10 százalékát tevő bánatpénz mellék­
lendő. A feltételek a szegedi m. kir. jószág­
igazgatóságnál és az illető kincstári ispán- 
ságnál betekinthetők. — Utóajánlatok semmi 
szin alatt figyelembe nem vétetnek. — Az 
árverést megtartó helyek és birtokok a kö­
vetkezők :

r-Á!

Máriaczelli gyomorcsöppek.1898. sz. kig. 1888. (322—2.1)
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy.Árverési hirdetmény. Felülmúlhatatlan étvágy hiány, 
gyomorgy ongeség, rósz illatú lélek- 
zet, felfúvódás, savanyú felbuffenés, 
kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- es daraképzödes, túlságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor és 
hányás, főfájás (ha a gyomortól ered), 
gyomorgörcs, székszörulás, a gyo­
mornak ételekkel és italokkal való 
túlterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
aranyeres bántalmak eseteiben. — 
Egy üvegese ára használati uta­
sítással együtt 40 kr., kettős pa- 
laczk 70 kr.

„ . , Központi szétküldés Brády Károly
Bfr^gyigjll gyógyszerész által Kremsierben (Mor- 
•ki'i"-^ —-1 vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.

W-
Alólirt község elöljárósága részéröl ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a melenczei közlegelö-Hlet- 
mény beszedési joga folyó évi október hó 14-én 
délelőtt 10 órakor a melenczei községháznál árverés 
utján egy évre haszonbérbe fog adatni.

A kikiáltási ár 17.000 forint.
A haszonbérletre vonatkozó közelebbi feltételek 

a községi jegyzöségnél megtekinthetők.
Kelt Melenczén, 1888. évi október 2-án.

Maryanszky Steva,

V,_ " ySr

r-- * i—
k

Nagy-Beeskereken a kincstári ispán- 
ság hivatalos helyiségében 1888. é. novem­
ber hó 9-én d. e. 9 órakor a n.-becskereki 
felső muzslyai 2311268 h. szántó 46346 frt, — 
nagy-becskereki 1011368 h. bega erdő mel­
letti föld 27251 frt 
148320 h. föld 29748 frt, — alsó muzslyai 
263800 h. legelő 52400 frt, - - öreg és uj 
csikoska hunkai 1251560 h. 25192 frt, — 
kranniczai legelő 3731400 h. 23320 frt, — 
szlatinai 600 hold szántó és 2832498 h. le­
gelő = 3432498 h. 433.200 frt, — leopol- 
dovai máli és veliki kulpin 1465589 hold 
67700 frt, — zsaWyai jegricska-barai 814466 
hold 25484 frt 80 kr., — jarimácz nevű 
40988 h. föld 10462 frt, — rutává hunkai 
4332i) h. 10124 frt, — seona hunkai 27,0° h. 
föld 5898 frt, — biskova hunka nevű 341594 h. I 
7700 frt, — bán teleki 13623 h. föld 3438 frt,
— n.-becskereki alsó muzslya 80 h. 19500 frt,
— debela hunkai kivágási 32980 hold föld 
1303 frt, — n.-becskereki tiszai halászat 
5200 frt, — begai halászat 2000 frt, - 
Rutává hunka nevű 34188 h. föld 6800 frt,
— perlaszi palonita gredai 455500 hold föld 
13659 frt, — leopoldovai 4. számú halászat 
3280 frt, — alsó kovili V. öblözeti 508432 h. 
maradvány föld 11192 frt .80 kr. 
kovili halászat sulykától — kovilig 11640 frt,
— mosorini halászat köménytől sulykáig 
3280 frt, — zsablyai halászat 3480 frt, - 
zsablyai vásárvámjog 14979 frt 60 kr., — 
nadalyi tiszai halászat 11440 frt, — Orlováth 
21. sz. halászat 3280 frt, — uzdini 22. sz. 
halárat 5168 frt, — kátyi halászat 6220 frt,
— csurogi halászat a tiszán 1960 frt, — moso­
rini 181834 hold tonya sziget 8091 frt 92 kr.,
— gyurgyevói béla barai 801516 hold föld 
9596 frt, — szedinoverei 297868 h. réti föld 
2618 frt, — titeli 45. és 46. sz. ház 6100 frt 
és még több kisebb értékű birtoktest.

Pailcsován a kir. ispánság hivatalos 
helyiségében 1888. október 29-én d. e. 10 
órakor oppovai 29. és vizeltei 10. sz. halá 
szat 24800 frt, — borosa—szefkerini 8. sz. 
halászat 21040 frt, — plositzi 15., 16. és 
17. sz. halászat 24968 frt, — osztrovai 
Brza Vrba halászat 107.920 frt, — oppovai 
sztankovnika szlatina 116163 h. föld 9288 frt,
— glogoni 30. sz. halászat 2600 frt, — 
jabukai 31. sz. halászat 6772 frt, — bor­
osa—szefkerini 7. sz. halászat 4524 frt, — 
pancsovai nadály-fogási jog 1312 frt, — ho- 
moliczi 13. és bresztováezi 14. sz. halászat 
2400 frt, — kubini vásárvámjog 4762 frt 
80 kr., — osztrovai 18.Sz. halászat 5112 írt,
— deliblati vásárvámjog 1917 frt 60 kr., — 
homoliczi pénzügyőri lak és kert 400 Q-öl 
1372 frt, — pancsovai országos vásárjog 
10559 frt 56 kr., — kikiáltási árral és még 
több nagyobb és kisebb értékű birtoktest.

Szegeden, 1888. szeptember 12-én.

Óvás : A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket sokat 
hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül minden 
üvegnek piros, a fenti védjegy gyei ellátott borítékba 
kell göngyölve lennie és a mindén üveghez mellékelt 
liasziiálaii utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy 
az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyo-

66U
debelahunka nevű

matott.

Valódi minőségben kapható: Nagy - Becskereken : 
Kellner József és Menczer L gyógyszer tárukban. — 
Melenczén : Lednic ky J. gyógyszertárban. Perlaszon: 
Laffieur L. gyógyszertarban T. - Becsén : Bizek A. 
gyógyszertárban Német-Czemyán : Pronievicz Gusztáv 
gyógyszertárban. — Franyován : Dimitrievics István 

gyógyszertárban.

Theodorovits Mikin,
jegyző. bíró.

(376-Ó2.39)

alsó

M. kir. államjószágigazgatóság.
Utánnyomat nem dijaztatik.
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A részletesebb árverési és szerződési 
feltételek alulirt ispánságnál bármikor meg­
tudhatók.

Ujpécs, 1888. évi október 2.
M. k. k. urad. ispánság

(324-1.1) !

Haszonbért hirdetés.
1208. sz. 1888.

A temesvári m. kir. jószágigazgatóság 
f. évi 9001. sz. rendelete folytán ezennel 
közhírré tétetik, hogy Öregfalu község ha­
tárában fekvő s alább elősorolt „Boldurréti“ alkalmazásban álló né-
részleteknek 1888. évi október 1-tol kezdődő ; Wplft-tiszt ki esv bá-
1 évi bértartamra leendő bérbeadása végett met gazdas gi ^ 1• i • . ^
1888. évi o k t ó b e r h ó lö-én (tizenötödik) nátban fekvő 4000 holdnyi birtoktag- 
d. e. 10 órakor alulirt ispánságnál Ujpécsen nak vezetését egyedül végzi, a magyar 
nyilvános szóbeli árverés és zárt írásbeli viszonyokkal teljesen ismeretes, keres, 
ajánlati tárgyalás fog tartatni, u. m.: birtokosa tudtával, támaszkodva kitűnő j

1. Boldurréti I. düllö 860 hold, kikial- bizonyitványaira és ajánlatokra, mielőbb
tási ára 5203 frt. állomást Levelek kéretnek: „Öc. Ver-
«Ä11 dtt,ls 400 1,0i wait“h32" aiatt e x

3. Boldurréti III. düllő 680 hold, ki- vatalához.
kiáltási ára 5550 frt.

Haszonbérelni szándékozók ezennel tel- 
hivatnak, miszerint a fent kitett helyen és 
napcn a kikiáltási ár 10 százalék bánat­
pénzzel ellátva megjelenjenek, említett ba- Jarkovácz község részéről ezennel

és 50 kr. bélyeggel kellően ellátott ^ hogy évi „któher hó
...------- ajánlatok a szóbeli árveres megkez- ^ (| , ^,.ilkor következő a község
dése előtt az árveréssel inegb^ott bsz vise^ képezö jogok 3 évre lesznek nyil-
lönél benyújtandók. Később beérkezendő ^Jg utján bérbe adva.
vagy hiányosan kiállított ajánlatok figyeler ^ Községi italmérési jog.

vétetnek. _ 2. Községi vásár és piacz jog.
Megjegyeztetik, hogy bérlőnek a berbe e tekintetbeni árverési feltételek a

vett területet kizárólag csakis kaszállo vagy belybeb községjegyzői irodában a hivatalos
legelőnek szabad használni, a felszántás mind ^ ^ megtekinthetök.
szerződés szegés a bérletbőli kimozditást Jarkováczon, 1888. évi okt. 3-án.
fogja Ä | Warkovits, Radovanov Vázul,

!Pénz!
földekre és házakra a legolcsóbb ' '

a legkisebb összegtől a legmagasabbig
közvetitlelik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.
Pontos és gyors körösztülvezetés felett mindenki meggyőződve lehel 

es szolgálok minden e szakmába vágó fölvilágositással bérmentve.
Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán sorsjegyek, 

arany es ezüst pénzek, idegen bankjegyek inéi lányos bevásárlása <-s el­
adására. nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

(325-1.1) Q1089. sz. 1888.

Hirdetmény.

Ígérvények minden húzásra.
Reszletlevelek. valamennyi sorsjegyekről.

Első nagy-becskereki váltó- és bizományi üzlet
L. láadelsbnrger.
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ÍZ éves múlt áll a Pesti Hírlap mögött. Tiz év alatt vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett Ha leg-
fmÄmq elterjedtebb, ugv önkényt érthelőleg a legkedveltebb is.

s mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem
^sUS: úszva a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tiz év előtt kitűzött: a szabadelvüség zászlaját. Pedig ^

AÍíSj a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma — rengeteg olvasó­
táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire: mél­
tán tölti el megelég dés a múltra, bizalom a jövőre nézve. _

Szibadelvüség, függetlenség! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti

Itil

w.Hírlapnak. VFüggetlensg minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje, melynél fogva minden 
kötelező tekintetek nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá- ^ 

mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízelegve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem; sohasem a közönség után, de mindig előtte járva annak. *

különböző

Elég legyen a
^Mikszáth Kálmán ál­
tal irt, — „A t. Házból“ 

cimü — közkedvelts ;gü ország- 
r gyűlési karcolatokra, továbbá a 
fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 

^ esetekről írott mu attató rajzókra, tréfás le­
írásokra, apróságokra, stb. 1 ivatkozní.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihir-, színház- és törvény cezési rovata.

%Ezt a programmot, ezt az irányt vallják magukénak azok
pártállása kitűnő publicisták, kik a Pesti Hírlap politikát és \társadalmi cikkeit Írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tárcáit is legelső 
rendű szépiroda mi erők szolgáltatják. Ury. hogy ma nine^^^
lap, mely tárcaközlemények tekintetében vetélkedhetnék a 
Pesti Hírlappal.

De nem velélkedhetik — közelismerés szerint %
A távirati tudósításokra oly fondot fordít, hogy 

ma már a hírrovat (hazai hirek) nagyobb részét is sürgönyök képezik, 
mert a Pesti ű rlapnak már az express-levél sem jön elég gyor.-an.

A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 
T összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — 
költséget nem kiméivé — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hírlapnak a mindenki áVal oly szívesen olvasott 
szórakoztató szerkesztői üzenetek rovata ; (naponta több, mint az összes

szerkesztőség és olvasó közönség között fenn.-llo szívélyes

— atarta om bősége, változatossága és
élénksig dolgában sem. Annyi szóra 
koztató közleményt, tréfás karcolatot, 
pikantériát, s a mell tt annyi hasz- ^ 

nos ismeretterjesztő cikket ma
kétséghevonhailamil 
más lap sem hoz. 6egy

tanulságos és
ír napilapoké egész héten át,

egyetlen európai lap sem nyuj. közönségének.
a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetési

❖w mi a

*
S bár a

r gott állapotban ad az olvasó 
a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt

6b. t k hit6 pes i Hírlap egy hétig ingyen és bermentve kapható

ma

pénzek a Pesti Hírlap
Levelező lapon nyilvánított óhajra a

mutatványul.

Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.
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